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Предговор

Мили деца, драги родители, драги малки и големи фенове на пожарната,

Казвам се Дирк Ашенбренер и съм шеф на пожарната тук в Дортмунд. Още като малко 
момче исках да стана пожарникар, защото намирах големите червени коли и работата 
на пожарникарите за вълнуваща. Затова още повече се радвам, че носорогът Бъбривко 
посети дежурната пожарна и спешна служба и разгледа нашата пожарна команда и 
спешната ни станция.
В тази брошура ви показваме какво може да се случи в пожарната и как хората, които 
работят тук, гарантират безопасността в този град всеки ден. Тук можете да видите 
какво преживя Бъбривко през тези изпълнени със събития дни. Ще разберете например 
къде пристига обаждането, когато наберете спешния номер 112 и какви въпроси ще ви 
бъдат зададени след това.

В края на брошурата ще намерите стикер за спасителна точка, който можете да залепите 
заедно с родителите си на вратата на детската си стая.

За вас, уважаеми родители, тук има и няколко важни съвета, като телефони и 
препоръки за действие, които можете да обсъдите с децата си – относно безопасността.

Надявам се да ви хареса да гледате, изчетете и прочетете на глас.

Дирк Ашенбренер
Директор на пожарната в Дортмунд



Днес е вълнуващ ден. На Бъбривко е позволено да 
придружава пожарната команда в Дортмунд в работата 
им за няколко дни. Първо отиваме в оперативния 
контролен център на главната пожарна станция. Тук 
идват спешните повиквания, когато хората набират 
спешния номер 112. Бъбривко намира многото екрани за 
наистина вълнуващи. След това получава работното си 
облекло. Бъбривко е супер горд. След това той оглежда 
пожарната кола отвътре и отвън с изумление.
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И тогава идва първият сигнал. 
Малкият Йонатан се е покатерил на дърво и вече не 
може да слезе сам. Майка му се обажда на спешния 
номер на пожарната. Пожарникарят Малте и 
Бъбривко се придвижват до мястото с дългата 
въртяща се стълба. Сега Йонатан може безопасно 
да бъде спасен от опасната височина. Йонатан 
и майка му са много щастливи, че са преживели с 
добър край това приключение.
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На следващия ден на Бъбривко е позволено 
да се вози в линейката. Елиф се е наранила 
на детската площадка и кърви от крака 
си. Парамедикът Нина и Бъбривко карат 
бързо към детската градина с включена синя 
лампа. Нина превързва Елиф и я успокоява. 
Вече не боли толкова много. 
За щастие това е само малка рана и не се 
налага Елиф да ходи в болница.
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Още една аларма! Г-жа Линдеман може да чуе 
силния звук на детектора за дим навсякъде. От 
прозореца на къща № 15 вече излиза дим. 
Без дихателни апарати пожарникарят Малте и 
Бъбривко също не биха могли да дишат. За щастие 
беше само изгорелият обяд на котлона. Когато 
всичко свършва, г-жа Кьорниг се прибира от пазар. 
Леле!
Бъбривко й обяснява какво се е случило.
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Бъбривко няма много време да си поеме дъх.
Г-н Бинкхоф си мисли, докато върви: „Уф, каква е тази 
черна локва?“
Маслото по пътя е не само хлъзгаво, но и токсично, и 
вредно за растенията, животните и питейната ни вода. 
Но за щастие има агенти, свързващи се с маслото, и на 
стажанта Бъбривко е позволено да размаха метлата.
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Дори в последния си ден в пожарната в Дортмунд 
Бъбривко има много работа. Г-н Замтлебе вижда 
издигащ се дим по време на разходката си в гората.
Дали това не е горски пожар?
Лагерният огън в гората е твърде опасен, особено 
през лятото, и затова е забранен.
За щастие пожарната пристига навреме.
Пожарникарите бързо гасят огъня и след това се 
връщат в пожарната станция.
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Вълнуващите и изпълнени със събития дни в пожарната 
станция в Дортмунд приключват за Бъбривко. Той е 
видял и научил много. Накрая Дирк Ашенбренер, шефът 
на пожарната станция, му подарява кошница с малки 
подаръци като благодарност за неговата голяма подкрепа.
Бъбривко е изключително горд, че е успял да помогне. И все 
още е силно впечатлен от всичко това, което преживяват 
и постигат жените и мъжете в пожарната.
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От ежедневието в пожарната станция

Работно облекло в пожарната 
станция и спешната служба

Стоманена тръба с маркуч

Табела за хидрант

Линейка

Въртяща се стълба

Противопожарен автомобил за 
техническа помощ

Пътни конусиРаница с материали 
за първа помощ

Респиратор с маска

От ежедневието в пожарната станция



Превенция
Много инциденти могат да бъдат избегнати, ако се внимава за безопасността, преди нещо 
да се случи. И родителите могат да направят това:
• чрез игра запознайте децата си с опасни ситуации
• научете се как да използвате огъня заедно (запалете свещ и т.н.)
• обяснете на децата си как работи номерът за спешни повиквания и че трябва да се 

обаждат само при спешни случаи
• запознайте се с пътищата за евакуация в апартамента/къщата
• обърнете специално внимание на опасностите от пожар (свещи, печки, камини и др.)
• сменете дефектните устройства, така че да не може да възникне късо съединение
• проверявайте редовно детекторите за дим
 

Спешно повикване
Ако въпреки всички мерки се случи нещо, децата трябва да знаят какво трябва да 
направят:
• да запазят спокойствие
• да кажат на възрастен
• ако няма никой, да позвънят на 112 или привлекат вниманието върху себе си
• да отидат на безопасно място (да излязат навън или до прозореца) 

 
Важни телефонни номера при спешни случаи
• полиция: 110
• пожарна: 112
• спешна помощ: 11 61 17
• централа за контрол на отравянията: 0228 19 24 0 

За въпроси, които не са спешни, служителите на полицейския контролен център са 
достъпни денонощно на горещия телефон за граждани 0231 13 25 55 5.

© Stadt Dortmund Jugendamt/Feuerw
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Децата често се плашат в извънредни ситуации и се крият, вместо да привлекат вниманието 
върху себе си.
Тази спасителна точка дава на пожарникарите представа къде се намира детската стая. При 
спешни случаи може да се спести ценно време.
Тъй като димът от пожара се издига нагоре, спасителната точка се залепва отвън в долната 
трета на вратата на детската стая.
Родителите трябва да обсъдят с детето си какво да правят в случай на пожар, когато залепят 
стикера. Можете да заявите стикера, вижте QR кода под отпечатъка.

Спасителна точкаБележки за родителите



Скъпи родители,

Пробните дни на Бъбривко в пожарната в Дортмунд ни дадоха добра представа за 
разнообразната, вълнуваща, но често опасна работа на пожарната.

Нашите деца са нашият най-ценен актив, който трябва да защитаваме заедно. А 
превенцията е най-добрата защита. Ето защо превенцията, образованието и подкрепата 
за родители и деца са важни за службата за младежта и пожарната на град Дортмунд. 

Тази споделена загриженост породи идеята за брошурата „Бъбривко в пожарната“.

Докато четете на глас или четете заедно, говорете с децата си за изобразените 
ситуации. Осъзнайте заедно с децата си опасностите в ежедневието и оценете 
незаменимата и ценна работа на пожарната.

Инструкциите на пожарната в края на брошурата ви предоставят допълнителна 
информация и подкрепа.

Надявам се, че вълнуващите преживявания на Бъбривко в пожарната в Дортмунд 
ще ви помогнат да разпознаете и, ако е възможно, да избегнете опасни ситуации в 
ежедневието, за да защитите семейството си.

Пожелавам на вас и вашите семейства всичко най-добро и най-вече здраве

Ваша
Моника Нинабер-Виларед
Ръководител на отдела за училището, младежта и семейството
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Заключителни думи За нас
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